

6月份以来,沁阳市招商引资工作捷报频传,一批重大项目落户该市。仅几个月时间,昊华、神火、晋煤、洪都等全国500强企业先后落户沁阳,总投资逾100亿元,目前到位资金近10亿元。

招商引资项目建设规模之大,投资金额之高,辐射带动能力之强,建设速度之快,均创下了沁阳市招商引资历史新高。佳绩是如何产生的呢?

沁阳市委常委、纪委书记闫小杏一语破的:“这是沁阳市采取‘七大板块’招商,巧拼‘七巧板’的结果!”

这“七大板块”是:5个重点系统,5大重点产业,50个重点村街,50个重点项目,50家重点企业,聘请50名招商顾问和选派50名招商人员。

5个重点系统招商。该市由一位副市长牵头,成立了城建、农业、文教卫生、旅游、商贸5个重点系统招商组,并根据沁阳实际,有针对性地编制、规划项目,除争取上级政策性资金外,还在基础设施等社会事业和服务业领域全面开展项目招商活动。目前,该市5个重点系统共新争取政策性资金项目41个,经营性项目22个。

5大重点产业招商。该市将符合国家项目政策的、具有可持续发展性的铝电、造纸机械及造纸、化工和玻璃、农业和农副产品深加工、电动车等5大产业作为招商引资的重点,由市级领导牵头,成立了产业招商组,负责各个产业发展方向的研究和规划的制订,并抓好上下游产品及合作项目的包装和招商工作。

50个重点村街招商。该市在全市范围内选择50个环境好、有经济发展基础、领导班子核心作用较强的村街,作为招商引资重点村街,并挑选50名科级干部进行帮扶,部分村街由市级领导负责联系,帮助各村街理清发展思路,制订发展规划,引进项目资金。

50个重点项目招商。该市在全市范围内选择50个在建或正在开展前期工

作,有落实把握的重点招商引资项目,挑选50名科级干部负责协调服务,部分大的项目由市级领导负责联系,帮助项目洽谈对接,办理证照,协调解决项目进展中存在的问题,促使项目尽早签约,尽早建成投产,真正做到盯紧项目、一抓到底。

50家重点企业招商。该市充分发挥企业在招商引资中的主体作用,在纳税100强及成长性好的企业中选择50家作为重点招商引资企业,挑选50名科级干部包,部分重点企业由市级领导负责联系,具体帮助企业研究市场、研究管理、研究项目,开展招商引资活动,不断开拓创新。

聘请50名招商顾问。该市还以市委、市政府名义在经济发达地区的知名人士、沁阳籍在外创业人士、落户沁阳的外来投资商中聘请50人为沁阳市经济发展顾问,并定期邀请他们参加座谈会,对沁阳市经济发展提出意见和建议;委托他们结合沁阳的产业特点,比较优势,引荐项目,提供招商引资信息。

选派50名招商人员。该市从市发改委、商务局、农业局、财政局、国土局等主要经济部门或综合部门选派10名优秀干部到省、市对口部门学习经济业务知识,及时了解上级投资和项目信息,积极争取项目资金;选派20名干部到经济发达地区挂职锻炼;选派20名中青年干部组建5个至7个招商小分队,到经济发达地区设立招商办事处,广泛宣传沁阳的交通、区位、资源、产业优势,捕捉国家政策信息和市场商机,积极争取国家政策性扶持,同时加强与当地政界、商界人士的联系,邀请客商来沁参观、考察,争取更多的企业来投资。

截至目前,沁阳市共有招商引资项目149个,项目总投资163.8亿元;共引进市外资金20.4亿元,其中焦作市外境内资金17.8亿元,总量位居焦作市各县市区之首,占焦作市下达的年度目标任务19.4亿元的91.8%,同比增长41.2%。

李亚锋

创造优异成绩 向党代会献礼

『七巧板』拼出新图景

沁阳市招商引资工作聚焦



11月30日,沁阳市常平乡的首批37户深山散居、独居户,离开了祖祖辈辈生活的深山沟,搬进了新建的移民新村。图为沁阳市委书记史全新(右一)在常平乡杨庄河移民新村,为第一家搬迁户祝贺乔迁之喜。

张天峰 摄



在信访接待工作中,沁阳市主要领导每周三都要抽出时间接待信访群众,零距离倾听群众意见、为群众排忧解难,受到社会各界一致好评。图为11月29日,沁阳市委副书记、市长陈敬如(右一)在来访日与信访群众亲切交谈。

贾海涛 摄

民主管理结硕果

——全省村务公开民主管理工作经验交流会侧记

12月1日上午8时,沁阳市神农山大酒店二楼会议室座无虚席,全省村务公开民主管理工作经验交流会在该市举行。沁阳市委书记史全新对大会的召开表示祝贺。

会上,沁阳市委常委、纪委书记闫小杏就沁阳市的村务公开民主管理工作作了典型发言。该市以“民主管理面对面”为载体建立了村务公开民主管理新机制,即在广大农村开展民主决策、民主监督和为民服务“三个面对面”活动。会上,该市民主决策“四议一备案”程序和民主监督“村务公开明白卡”发放到户,引起了与会人员的兴趣,代表们凝神细听,不时记录圈点。

9时30分,与会代表乘车对沁阳市的村务公开民主管理工作进行实地考察。第一站是沁阳市太行办事处南关村。该村曾经是有名的富裕村,但在发展过程中,由于只重视经济建设而忽视了民主管理,结果造成干部之间互相猜疑,干群关系紧张,村集体企业严重亏损。该村党支部书记丁树忠用“干部谁说也不算,村里上下闹翻天”形容当时的情景。自从开展“民主管理面对面”活动以来,该村狠抓村务公开环节,坚持全面公开内容、创新公开形式、规范公开程序,全力打造“阳光村务”。2005年,该村集体企业上缴税金550万元,人均纯收入达到4348元,并获得了“全国民主法制示范村”和“河南省民主法制示范村”荣誉称号。与会人员在该村村民委员会会议室听取了丁树忠的介绍,该村某村干部购买办公用品后忘记安装,该村民主理财小组没有见到实物,对其持有的30元发票不予入账,直到锁具找到才报账。与会代表听后纷纷点头赞许,并对该村的村务公开民主管理工作给予了充分肯定。在该市西向镇四街,代表们听取了该村的村务公开民主管理工作的一致肯定后,代表们表示十分满意。

邱明媚 杨志明

11月28日,第一场冬雨后,尽管晴空万里,但初冬的微风还是给人们带来了一丝寒意。

这天上午,沁阳市委副书记、市长陈敬如,副市长乔学达带领公安、消防、安监、城建、教育等部门负责人,对该市部分市场、企业、建筑工地、车站、学校的安全情况进行了检查。

陈敬如一行的第一站是沁阳市的中心市场。在察看了消防设施之后,陈敬如详细询问了该市场的消防预案,并对消防部门负责人说:“市场里大多都是易燃物品,你们要想办法把上边的棚子拆掉,消除安全隐患,确保不出问题。”之后,陈敬如又仔细查看市场的摊位摆放情况,并对陪同的市场发展服务中心负责人说:“你们要和消防、安监部门联系一下,尽快制订出一个方案,在一周之内打通安全通道,让市场的摊位都进店经营,确保消防安全。”

在宏盛房地产开发公司的怀府花园建筑工地,陈敬如详细地向该公司副总经理杨明光询问了建房的单位、面积、价格和建设情况。陈敬如笑着对杨明光说:“你们的工地就在在建委对面,他们来检查过施工安全没有?”杨明光回答:“他们经常来,一个礼拜都要来三四次。”

来到沁阳市汽车站,陈敬如询问身边的市交通局局长陈来良,是如何保证旅客安全的。陈来良说:“每年我们都要对客运车辆进行检测,包括车辆状况、车体、性能等。在春运开始前,我们还将加大检查力度,并安排检查人员对每一辆出站车进行检查,多一个人都不让出站。”在候车大厅的“三品”检查点前,陈敬如又仔细了解了安全检查情况。

龙旺化工有限公司和豫龙化工有限公司,是沁阳市两家规模较大的化工企业,在听完企业负责人介绍后,陈敬如还详细询问了企业的生产经营状况。陈敬如最后还叮嘱两家企业负责人:“化工厂的安全重于泰山,一定要建立安全防护体系和突发事件的防控机制,防患于未然。”

沁阳市一中是陈敬如一行的最后一站。进入校区,在该校负责人的陪同下,陈敬如首先来到3号宿舍楼,当看到这个宿舍楼只有一个楼梯时,陈敬如对该校负责人说:“这个楼里住了200名学生,一个楼梯上下不太安全,一定要再增加一个楼梯,万一有情况也便于人员疏散。”并嘱咐消防、安监两部门要协助学校搞好设计、安装工作。在学生食堂的消毒间,当陈敬如了解到该校现在是刷卡售饭,并且餐具是每餐都消毒时,高兴地说:“这样很好,既卫生又安全。”最后,陈敬如再次嘱咐学校负责人,要加强学校的安全管理,努力建设好平安校园。

关心企业安全 情系学生安康

沁阳市检查安全工作侧记

贾海涛



①



②



③



④

今年,沁阳市25万亩小麦、玉米等优质粮食作物喜获丰收,小麦平均亩产达1000公斤,小麦收购首次突破1亿公斤。农业机械现代化、优良品种的大面积推广、完善的农田水利设施、国家的各项惠农政策,让沁阳市的40万农民得到了实惠。

图①这几天,沁阳市太行街道办事处朱庄村的香菇种植户正忙着采摘香菇。

许多外地客商慕名前来,现款收购。仅此一项,该村今年人均增收1000元。

图②该市麦研面粉有限公司年加工标准面粉10万吨,成为豫北地区最大的面粉生产企业之一。今年,该公司所加工的小麦占该市小麦总产量的80%,解决了5万户农民卖粮难的问题。该公司的员工正在面粉生产线上作业。

图③该市大力引导农民进行农业结构调整,充分利用耕地资源,在废弃地、沙滩地上刨出了金疙瘩。这不,该市西向镇北鲁村的200多亩怀山药又获丰收,村民脸上洋溢着丰收的喜悦。

图④该市今年将6.5亿元社会资金投入“三农”,初步形成了种植、饲养、农副产品三大主导产业,并建起了粮油、畜牧、蔬菜、种子等六大生产基地,并培育出了华宝粮油、港龙怀参宝等10多家涉农企业,组建了6个专业合作社。在崇义镇现代化的奶牛饲养基地,饲养人员在精心照顾奶牛。

张天峰 李亚伟 摄影

一周政务

▲11月27日,沁阳市委书记史全新主持召开该市委常委会(扩大)会议,就政法、组织工作、县乡人大换届、南水北调基金和污水处理费征收等工作进行研究。(陈二联)

▲11月27日,沁阳市委副书记、市长陈敬如主持召开政府第四十八次常务会议,听取有关部门负责人对主要工作进展情况的汇报,研究部署下一步工作。(张辉)

▲11月28日,沁阳市委副书记、市长陈敬如对该市植树造林、森林防火及沁北工业集聚区项目摆布规划等工作进行实地调研。(温华勇)

▲11月30日,沁阳市委副书记、市长陈敬如听取了市信用联社、国土部门负责人对近期工作的汇报。(刘军)

▲12月1日,沁阳市召开市、乡镇(办事处)两级人大换届工作会议。该市委委书记史全新出席会议并作重要讲话。(陈二联)

广告

Tel:3924268